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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi s problematiko staranja 

gozdov

V pisnem poslanskem vprašanju, z dne 20. 12. 2019 Vladi Republike Slovenije, poslanec dr. 

Franc Trček navaja, da se »ob neustreznem gospodarjenju nam ne dogaja zgolj staranje, zlasti 

zasebnih, gozdov. Sočasno smo priča tudi staranju lastnikov teh gozdov, kar pomeni pogosto 

nezmožnost opravljanja nujno potrebnih del v gozdovih«, zato Vlado RS sprašuje:

1. S katerimi oblikami finančnih spodbud se bomo lotili te pereče problematike?

2. Kdo bo namesto lastnikov izvajal subvencionirana dela v gozdu?

3. Kakšen bo postopek izbire izvajalcev?

Vlada RS v nadaljevanju podaja odgovore na zastavljena vprašanja.

1. Izvedba gojitvenih, varstvenih in drugih del v gozdovih se lastnikom gozdov financira oziroma 

sofinancira iz sredstev integralnega proračuna republike Slovenije v višini 1,3 mio EUR/leto, če 

se ukrepi izvajajo v gozdovih na območju Natura 2000 iz namenskega proračunskega sklada za 

gozdove (v nadaljevanju: Gozdni sklad) v višini 0,75 mio EUR/leto, ter iz sredstev Programa 

razvoja podeželja Republike Slovenije 2014 – 2020 (v nadaljevanju: PRP 2014-2020), kjer je za 

različne ukrepe s področja gozdarstva in gozdno-lesne verige na voljo več kot 63 mio EUR. 

Iz sredstev integralnega proračuna Republike Slovenije se financira oziroma sofinancira 

izvajanje gojitvenih, varstvenih in drugih del v gozdovih v skladu z 48. členom Zakona o 

gozdovih in Pravilnikom o financiranju in sofinanciranju vlaganj v gozdove  (v nadaljevanju: 

pravilnik). Delež sofinanciranja je odvisen od normativa za določeno aktivnost (Priloga 2

pravilnika) in stopnje poudarjenosti ekoloških in socialnih funkcij gozda, kjer se aktivnost izvaja 

(Priloga 1 pravilnika). Če se ukrepi v zasebnih gozdovih izvajajo na območju Nature 2000, so 

sofinancirani v deležu 95 % (12.a člen pravilnika), sredstva za njihovo izvedbo pa se 

zagotavljajo iz Gozdnega sklada.

V PRP 2014–2020 so dodatno na voljo sredstva za preprečevanje in odpravo škode v gozdovih 

zaradi gozdnih požarov, naravnih nesreč in katastrofičnih dogodkov; naložbe v nakup nove 

mehanizacije za sečnjo in spravilo lesa; usposabljanje za delo v gozdu; ustanovitev skupin 

proizvajalcev v gozdarstvu; ureditev gozdne infrastrukture; naložbe v vzpostavitev in razvoj 

nekmetijskih dejavnosti ter naložbe v predindustrijsko predelavo lesa.



Vsem lastnikom gozdov je na voljo brezplačno svetovanje Zavoda za gozdove Slovenije (v 

nadaljevanju: Zavod) in vse druge storitve, ki jih Zavod izvaja kot javno gozdarsko službo in so 

financirane iz proračuna Republike Slovenije. Lastnikom pa so na voljo tudi storitve, ki jih Zavod 

izvaja na trgu.

Prav tako Republika Slovenija (oziroma v njenem imenu družba Slovenski državni gozdovi, d. o. 

o.) z namenom aktivnega gospodarjenja z gozdovi pospešeno kupuje gozdove od zasebnih 

lastnikov, in sicer prednostno ob že obstoječih kompleksih državnih gozdov. V letu 2019 je 

država tako kupila okoli 1.400 ha gozdov.

2. Načrtovana dela v zasebnih gozdovih lahko izvaja lastnik sam, njegovi zakoniti dediči ter 

njihovi zakonci in druge fizične osebe v okviru med sosedske pomoči ali pa lastnik izbere za ta 

dela registriranega ustreznega izvajalca na trgu. Če gre za izvajanje del, ki se financirajo 

oziroma sofinancirajo iz proračuna Republike Slovenije, je upravičenec za prejem sredstev 

lastnik gozda. 

3. Pri izboru izvajalca je lastniku gozda lahko v pomoč brezplačni spletni sistem MojGozdar.si 

(www.mojgozdar.si), ki je bil razvit v Ciljnem raziskovalnem projektu "Sistem ocenjevanja 

kakovosti izvajalcev del v gozdarstvu", ki olajša iskanje usposobljenega, kakovostnega in 

zanesljivega izvajalca del v gozdovih ter priporoča obličnost pogodbe med izvajalcem in 

lastnikom.


